

香港各界向方艙醫院患者及員工送出愛心禮包 1.2 萬份



圖：“疫境同行 同心抗疫”方艙送暖大行動舉行交接儀式。

【大公報】中央援建香港的多個方艙醫院陸續啓用，社會各界社團聯合發起“疫境同行 同心抗疫”方艙送暖行動，昨日向多個方艙醫院送上一萬二千份愛心禮包及防疫物資，為正在方艙醫院接受治療的患者及工作人員打氣。多位社團領袖同時呼籲全港市民繼續齊心抗疫，共同走出疫境。

送暖行動由全港抗疫義工同盟統籌，香港義工聯盟、香港各界扶貧促進會、香港各界扶貧基

金會、香港廣西社團總會、香港深圳社團總會、香港東莞社團總會聯合發起。活動在短短一周內籌集採購愛心禮包共 1.2 萬份，總值 120 萬元。

鼓勵親友長者盡快接種

交接儀式昨日在港珠澳大橋香港口岸方艙醫院舉行，保安局局長鄧炳強代表方艙醫院，接收由組織單位捐贈的 1.2 萬份愛心包、4000 套防護服等總價值 120 萬元的防疫物資，以及給前線工作人員的慰問信件。

位于青衣、新田及粉嶺的方艙醫院，早前亦分別接收到愛心禮包。交接儀式結束後，各方艙醫院會陸續向患者分發。

港區全國政協委員、香港各界扶貧促進會會長馬浩文接受訪問時表示，現時疫情依然嚴峻，在中央全力支持下，多個方艙醫院能在短時間落成并投入服務，讓大量輕癥患者得以隔離治療，紓緩醫療設施的龐大壓力。他呼籲社會大眾為己為人，鼓勵親友特別是長者盡快接種疫苗，並期望在疫情後期能開展全民檢測，讓第五波疫情徹底“清零”。

假期臨近 嚴防疫情反彈

香港廣西社團總會執行會長文穎怡表示，現時確診數字仍然高企，不少市民需送方艙治療。這次的愛心禮包的物資包括喉糖、能量衝劑等，借着今次的送暖活動，希望讓正在方艙接受隔離治療的患者，在與病魔搏鬥時，能感受到社會各界的支持和關心。她呼籲市民大眾繼續保持警惕，特別是假期臨近，注意社交距離，嚴防疫情反彈。

香港義工聯盟常務副主席蔡榮星表示，方艙入住率不斷提升，對院內設施和工作人員的挑戰也越來越大。活動是為方艙醫院的隔離人士和工作人員加油打氣，送上慰問禮品，鼓勵他們積極面對未來的挑戰。現時疫情仍在關鍵時刻，他亦呼籲香港市民不應鬆懈，相信疫情定能盡快結束，讓香港恢復正常生活。

全國政協委員、香港東莞社團總會首席會長朱李月華認為，香港目前的首要任務仍然是管控疫情，愛國愛港陣營作為特區政府防疫抗疫工作的補充力量，在義工動員、支援社區抗疫各個範疇體現其能力和擔當。她希望更多青年朋友積極履行社會責任，為香港的疫情管控作出力所能及的貢獻。

中央援港抗疫中醫專家組赴港



中央援港青衣方艙醫院接收病患。新華社記者 呂小煒 攝

【中國日報網】自香港第五波疫情以來，中央已派出重癥、防控等三批專家組赴港，為更好地控制疫情和救治患者，應香港特區政府請求，國家衛生健康委和國家中醫藥管理局組建了由高水平專家組成的中央援港抗疫中醫專家組赴香港，配合特區政府對應用中醫藥治療新冠肺炎患者及預防重癥和減少死亡等方面提供指導和建議。

中央援港抗疫中醫專家組共計 7 人，由中國科學院院士全小林擔任組長，成員包括廣州中醫藥大學副校長張忠德、中國中醫科學院西苑醫院主任醫師苗青、上海中醫藥大學附屬曙光醫院主任醫師張煒、廣東省中醫院主任醫師鄒旭、廣東省中醫院副主任醫師張睿智、中國中醫科學院廣安門醫院主治醫師李修洋。專家組成員均參加過內地新冠肺炎疫情防控救治工作，抗疫經驗豐富，

其中張忠德副校長已先期赴港開展工作。

中醫藥的應用在內地抗擊新冠疫情中發揮了十分重要的作用，與西醫藥一起形成了中國特色的診療方案，療效得到了實踐檢驗。中央援港抗疫中醫專家組此次受邀赴港，充分體現了中央對香港疫情防控工作的重視和支持，將借鑒內地抗疫經驗，結合香港實際，推動中醫藥在疫情防控救治中發揮更大作用。